

Тисульская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 15-й

Пятница

23

сентября

1949 г

№ 39 (1001)

Цена 15 коп.

Великий
алин учит нас:
„Уборка—д
не люби ждать. Убрал
во-время—выиграл, опоздал в
уборке—проиграл“.

С 20 ПО 30 СЕНТЯБРЯ—ДЕКАДНИК ЗАВЕРШЕНИЯ ХЛЕБОЗАГОТОВОК И УБОРКИ УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Товарищи колхозники, работники МТС, коммунисты и комсомольцы, наступили решающие дни борьбы за хлеб! Ни часу промедления! Все силы, весь опыт и знания на борьбу за успешное выполнение плана хлебозаготовок и уборки урожая, за выполнение обязательств, взятых в письме великому вождю народов товарищу Сталину!

Совещание районного актива

20 сентября в с. Тисуль проходило районное совещание актива. На совещании присутствовали председатели колхозов и сельских Советов, секретари парторганизаций и районный партийный и советский актив. В работе совещания принял участие председатель Кемеровского облисполкома тов. Москвин.

Совещание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Тележкина «О проведении декадника по завершению хлебозаготовок и уборки урожая зерновых культур».

В своем докладе тов. Тележкин остановился на причинах неудовлетворительного хода хлебоуборки и хлебосдачи в районе. Он сказал: «Из-за отсутствия должной требовательности и примиренческого отношения со стороны райкома партии и райисполкома к руководителям колхозов и МТС, затягивающим хлебоуборку и сдачу хлеба государству, в районе ежегодно в некоторых колхозах хлеб уходит под снег и допускались большие потери. Это приводило к низким сборам урожая и невыполнению этими колхозами государственного плана хлебозаготовок. Такое же положение с хлебоуборкой и хлебосдачей создалось в этом году. Вот почему бюро обкома ВКП(б) 15 сентября обсудило доклад о ходе уборки и хлебосдачи в нашем районе и наметило конкретные мероприятия по завершению хлебосдачи и уборки зерновых культур к 1 октября».

Останавливаясь на ходе уборки урожая, тов. Тележкин сказал: «Особенно плохо убирают урожай в колхозах «Красный флот» (председатель колхоза Гревцев, секретарь парторганизации Самойленко), «Красная волна» (председатель Сниткин, секретарь парторганизации Равцов), «Красная заря» (председатель Жуков, секретарь парторганизации Боровских) и в ряде других колхозов. Большое отставание с хлебоуборкой в этих колхозах создалось только потому, что председатели колхозов и секретари парторганизаций не принимают должных мер к тому, чтобы организовать хлебоуборочные работы, работают стихийно, беспланово. Организация труда в этих колхозах отсутствует, поэтому не все колхозники участвуют в полевых работах, а работающие на полях выходят в 9–10 часов и рано заканчивают работу. Крайне непроизводительно работают простейшие уборочные машины.

— Плохо работает на уборке и ленивые перед ними в декаднике по

комбайновый парк,— говорит тов. Тележкин. В Барандацкой МТС комбайнер Полянский в колхозе «Новая жизнь» на комбайне «Сталинец» за весь сезон убрал всего лишь 28 га и допускал большие потери. В Тисульской МТС комбайнер Нестеров в колхозе им. Сталина за последнюю пятницу убрал поектару в день. Однако, при таких же условиях погоды в районе есть комбайнеры, добившиеся лучших показателей. Комбайнер Ткаченко (Тисульская МТС) на комбайне «Сталинец» убрал 221 га, комбайнер Харичкин (Барандацкая МТС) на комбайне «Коммунар» убрал 152 гектара.

— Преступно медленно в районе идет сдача хлеба государству. Председатели колхозов и сельских Советов, секретари партийных организаций, директора МТС и руководители заготовительных организаций проявляют чрезмерное благородство и беспечность в выполнении колхозами пятидневных заданий по хлебосдаче государству.

Выступившие в прениях по докладу тов. Тележкина, председатели колхозов «Красный луг» — тов. Поморцев, им. Революции — тов. Сараев, «Красная волна» —

тов. Сниткин и «Красный победитель» — тов. Жуков признали свои ошибки, допущенные с первых дней уборки и хлебосдачи. Эти ошибки сводились к тому, что они не создали напряжения в работе, допустили вредную раскачку и неорганизованность, а это привело к затяжке уборки и хлебосдачи. Они заверили участников совещания, что, сделав резкий передел в организации труда и мобилизации колхозников, они добьются окончания хлебоуборки к 25 сентября, а выполнения плана хлебосдачи — к 1 октября.

В своих выступлениях, директора МТС т. т. Елфимов и Игумнов сказали, что они недостаточно руководили комбайнераами и что комбайновый парк в декаднике будет работать более производительно.

К участникам совещания в своем выступлении председатель облисполкома тов. Москвин обратился с просьбой — мобилизовать на уборку и хлебосдачу все силы, использовать все средства и добиться полного успеха к 1 октября, чтобы в этот день область могла рапортовать товарищу Сталину о своих победах. Тов. Москвин выразил уверенность, что партийные и беспартийные большевики Тисульского района с честью выполнят задачи, поставленные перед ними в декаднике по

завершению хлебоуборки и хлебосдачи.

В целях безусловного окончания уборки зерновых культур и перевыполнения государственного плана хлебозаготовок к 1 октября, совещание актива района решило: провести с 20 по 30 сентября декадник по завершению выполнения плана хлебопоставок и уборки зерновых культур каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством района.

Чтобы добиться успеха в проведении декадника завершения хлебоуборки и хлебосдачи, совещание ставит задачу перед всеми комбайнерами, машинистами мотоциклов и простейших уборочных машин, перед косцами, жницами, работниками сушилок и зерноочистительных машин — ежедневно, не зависимо от погоды, не только выполнять, но и перевыполнять нормы. Надо, чтобы комбайнеры на «Сталинцах» убирали не менее 25 га в сутки, на «Коммунаре» — не менее 20 га. Каждому машинисту на простейшей машине убирать не менее 3 га, каждому косцу — 50-60 соток, жнице — 15-18 соток га.

Задача всех тружеников сельского хозяйства района — сделать коренной передел в своей работе и вывести район из отстающих в области в передовой!



Сталинградская область. Зерносовхоз «Красный Октябрь» начал подъем зяби на площади 7500 гектаров.

На снимке: трактор Р. Я. Шаповалова на подъеме зяби. Он вспахивает за день по 13 гектаров при норме 12 гектаров. Глубина вспашки достигает 25 сантиметров.

Фото А. Маклекова.

Директору Тамбарской семилетней школы тов. Одинцову И. П.

Прошу от имени районного отдела народного образования передать большевистское спасибо всем учащимся вверенной вам школы за активное участие в деле социалистического строительства Родины, выражающееся в оказании помощи колхозам в уборке урожая.

Учащиеся правильно поняли слова великого Ленина, что надо учиться не только по книгам, но и в работе, в борьбе.

Отдел народного образования надеется, что учащиеся Тамбарской семилетней школы покажут свои успехи и в учебе.

П. МЕЛЬНИКОВ,
заведующий районным отделом народного образования.

В районном комитете ВКП(б) и исполкоме районного Совета депутатов трудящихся

Районный комитет ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по выполнению плана сдачи хлеба государству в 4-й пятидневке сентября, присудили переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся колхозу им. Революции, занявшему первое место в соревновании.

Второе место занял колхоз «Стахановец», третье место занял колхоз «Красный луг».

Райком ВКП(б) и райисполком отметили неудовлетворительную работу по сдаче хлеба государству за прошлую пятидневку колхозов: «Красный май», им. Калинина, «Путь крестьянина», «Тревога» и «Красная заря».

Кто лучше сдает хлеб государству

Соревнование колхозов по сдаче хлеба государству по состоянию на 20 сентября 1949 г.

(колхозы расположены в порядке занимаемых ими мест)

1. Им. Революции (председатель колхоза тов. Сараев)
2. Красное знамя (т. Пичугин Р., Синкин)
3. Колос (тт. Брюханов, Стукалов)
4. Валды-Ян (тт. Пичугин, Ошкин)
5. Красный луг (тов. Поморцев)
6. Победитель (т. Пичугин)
7. Им. Сталина (тт. Загуменный, Субботин)
8. Стахановец (тov. Комаров)
9. Путь к социализму (тт. Попов, Ахипов)
10. Им. Кирова (тт. Лобода, Лебедев)
11. Красная волна (тт. Сниткин, Равцов)
12. Красный победитель (тт. Жуков, Пахомов)
13. Гигант (тov. Мяснякин)
14. Им. Чапаева (тт. Зверев, Мажаев)
15. Новая жизнь (тт. Трунов, Назаров)
16. Трактор (т. Путятин, Путятин)
17. Им. Фрунзе (тт. Черкасов, Липовский)
18. Заветы Ильича (тт. Морозов, Лукьянова)
19. Им. Ворошилова (тov. Лыкова)
20. Вперед (т. Нечеев, Синюшин)
21. Красный орден (т. Грибов, Каучурин)
22. 7-е ноября (тт. Смирнов, Паутов)
23. Красный флот (т. Гревцев, Самойленко)
24. Тревога (т. Зиводнов, Дедков)
25. Красный птиловец (т. Цепевчиков, Седова)
26. Красная заря (т. Жуков, Борзовских)
27. Им. Буденного (т. Панин, Поморцев)
28. Им. Ленина (т. Соколов, Жевнеров)
29. Заря (т. Усаев, Агафонова)
30. Трудовик (т. Боянцев)
31. Комбайн (т. Матюков, Сучугов)
32. Красный май (т. Буцанец, Кирсанов)
33. Им. Карла Маркса (т. Курнаев)
34. Путь крестьянина (т. Бедакуров, Белов)
35. Им. Калинина (т. Зеленов)
36. 13 лет Октября (т. Крупка)

На под'еме зяби

В колхозе «Победитель», Тамбовского сельсовета на пахоте зяби тракторист тов. Васильев И. П. систематически перевыполняет нормы. Работая на колесном тракторе, он всхливает за смену по 5 гектаров, вместо нормы 3,5 гектара. Качество пахоты у него всегда хорошее.

КАТЫРЕВ.

Выполняет две работы

За двоих работает кочегар зерносушилки «Кузбасс» тов. Черниченко. Ова точит печь и одновременно отгребает зерно из охладительной камеры зерносушилки.

Систематически перевыполняют норму выработки на просушке зерна мастер-сушильщик тов. Коротких и дневальный Голещихин Александр.

А. КУЧУМЕЕВ.

За 1000 гектаров

Соревнование бригадиров тракторных бригад за высокую выработку на трактор на 19 сентября (цифры показывают выработку на 15-сильный трактор).

Барандатская МТС.

Передовые:

1. Маслов И. Т.	657
2. Гаврилюк Н. Я.	655
3. Назаров М. А.	651
4. Алфимов И. С.	608

Отстающие:

1. Толстых П. В.	417
2. Зеленов М. У.	403

Тисульская МТС.

Передовые:

1. Третьяков И. П.	622
2. Евтушенко И. И.	611
3. Кашлев Т. В.	587
4. Чирков	580

Отстающие:

1. Сычугов В.	261
2. Метелев	233

Великий русский ученый

27 сентября исполняется сто лет со дня рождения великого русского ученого, гордости нашей страны, Ивана Петровича Павлова.

Имя Павлова находится среди тех гениальных имен, которые назвал товарищ Сталин, говоря о великой русской нации.

Мировой ученый, великий исследователь, академик Павлов прославил нашу Родину своими гениальными работами в области физиологии — науки о жизненных процессах в организмах.

Иван Петрович Павлов родился 27 сентября 1849 года в Рязани. Первоеобразное образование он получил в духовном училище, которое окончил с отличными отметками. После этого он поступил в рязанскую духовную семинарию. Но не о священстве служении мечтал в то время юный Павлов. Увлеченный передовыми идеями Добролюбова, Чернышевского, Писарева, он стремился к познанию законов природы, к изучению естественных наук.

Не окончив семинарии, он уехал в Петербург и стал учиться в университете на факультете естественных наук. 25 лет только было Павлову, когда за научную работу университет уже присудил ему зо-

Соревнование комбайнеров По Тисульской МТС

Первое место в соревновании на 19 сентября среди комбайнеров, работающих на комбайн «Сталинец-1», занял тов. Тааченко, убравший в колхозе им. Революции 221 гектар. Второе место занял комбайнер тов. Серых, убравший 212 гектаров, третье — тов. Ишков, убравший 165 гектаров.

Наибольшей выработки на комбайн «Коммунар» во второй декаде сентября добился комбайнер тов. Поморцев. На своем комбайне он убрал 165 гектаров, заняв первое место в соревновании среди комбайнеров, работающих на комбайн «Коммунар». В третью неделю занял тов. Орлов, третье — тов. Засстроников.

Хорошо работал последнюю пятницу тов. Давыдов на комбайне «Сталинец-6» за 5 дней он убрал 78,4 гектара.

Особенно плохо работали комбайнеры Лутков, Евсюков и Мяснянкин. Они с начала уборки ни одного дня не выполнили правительственные нормы выработки на комбайн.

По Барандатской МТС

С 9 по 19 сентября большинство комбайнеров Барандатской МТС добилось резкого улучшения своей работы.

Первое место в соревновании занял тов. Харичкин, убравший на комбайн «Коммунар» 152 гектара. Второе место — тов. Агеев, убравший на комбайн «Сталинец-1» 149 га и третье — тов. Сметанин, убравший на «Сталинец-1» 141 гектар.

Хорошо работали с 15 по 20 сентября комбайнеры тт. Щербаков, Юрьев, Фоменко, Любушкин и другие.

До сих пор продолжают не выполнять нормы и убирать хлеб с большими потерями комбайнеры Чернаков, Полянский и Красавков. Товарищи комбайнеры! Раввийтесь по передовым и добивайтесь новых успехов!

Сводка

О ходе уборки зерновых культур и вспашки зяби по колхозам района на 20 сентября 1949 года.

В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы, во второй — обмолота, в третьей — вспашки зяби.

1. Путь крестьянин	88,0	39,5	16,0
2. Красное знамя	73,5	61,8	14,0
3. Им. Карла Маркса	70,0	52,9	11,0
4. Красный луг	67,0	68,7	22,0
5. Победитель	64,0	72,0	22,0
6. Трудовик	62,0	32,8	10,0
7. Заветы Ильича	59,0	50,7	4,0
8. Красный май	56,0	42,3	11,0
9. Комбайн	55,0	59,0	18,0
10. Им. Ленина	55,0	59,0	4,0
11. Им. Кирова	54,9	6,2	12,0
12. Им. Вершикова	54,0	93,7	31,0
13. Крас. птицеловец	54,0	79,6	14,0
14. Им. Революции	53,0	83,9	14,0
15. Им. Чапаева	53,0	79,2	36,0
16. Валдай	51,7	64,0	28,0
17. 7-е ноября	50,5	79,3	10,0
18. Им. Калинина	50,0	40,0	8,0
19. Им. Фрунзе	49,0	70,9	5,0
20. Новая жизнь	48,0	78,4	4,0
21. Стакановец	48,0	84,0	42,0
22. Крас. победитель	47,0	74,1	15,0
23. Вперед	47,0	78,8	19,0
24. Трактор	46,6	75,5	4,0
25. Им. Сталина	46,0	83,2	0,1
26. 13 лет Октября	45,0	50,0	10,0
27. Путь к социализм	43,8	75,7	13,0
28. Гигант	43,0	74,7	29,0
29. Им. Буденного	42,7	87,8	7,0
30. Заря	42,0	75,7	1,6
31. Колос	42,0	62,8	0,8
32. Тревога	41,0	70,3	11,0
33. Красная заря	40,5	84,1	4,0
34. Красный орден	40,0	77,9	17,0
35. Красная волна	39,0	84,1	2,5
36. Красный флот	38,0	75,4	—

По Тисульской МТС 51,2 71,2 10,3

По Барандатской МТС 46,4 76,6 16,1

По району 49,2 73,4 12,8

По следам неопубликованных писем

Автор письма сообщил редакции о том, что председатель колхоза «Трудовик» Боянцев к своим обязанностям относится недобросовестно. В горячее время хлебобулочки Боянцев часто бывает пьянь, ведет себя в обращении с другими нетактично. После расследования, Тисульский райисполком сообщил нам, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Боянцев предупрежден.

Особенно широко проявилась гениальность Павлова, когда он стал изучать деятельность головного мозга. Великий физиолог блестяще доказал, что так называемая психическая деятельность животных, т. е. их поведение, связана с высшей нервной деятельностью, с работой больших полушарий головного мозга. Его работы в этой области оказывают большую помощь в объяснении психических и первых заболеваний и помогают искать пути их лечения. Ученые И. П. Павлова нанесло сокрушительный удар по религии и идеализму.

Царское правительство всячески тормозило работу И. П. Павлова. Оно сопротивлялось распространению его материалистического учения, глубоко революционного по своему духу. Только после победы Великой Октябрьской социалистической революции Павлов и его ученики получили все возможности для плодотворной научной деятельности. В тяжелый 1918 год В. И. Ленин в специальном пись-

Консультация Учет труда и записи расчетов с не членами колхоза, работающими на уборке в колхозах

Учет труда не членов колхоза организует бригадир полеводческой бригады колхоза. Для этого он должен ежедневно вечером у каждого работающего замерить в натуре выполняемую работу и записать в «Ведомость по учету трудодней». Целесообразно трудодни не членов колхоза учитывать в отдельной ведомости. Начисление трудодней за выполненные работы не членам колхоза производится по нормам выработки и расценкам в трудоднях, утвержденным общим собранием колхозников.

Записи по расчетам с не членами колхоза производятся так. Для учета трудодней, выработанных не членом колхоза, счетовод открывает отдельный счет в «Книге учета труда членов колхозников». Записи в этой книге производятся с ведомостей по учету трудодней в том же порядке, как и записи трудодней, выработанных колхозниками.

Расчеты с не членами колхоза по трудодням ведутся в «Книге расчетов с членами колхоза». В этой книге на каждого работающего не члена колхоза открывается отдельный счет.

До окончательного расчета с не членами колхоза, привлеченными на сельскохозяйственные работы,

Приобретайте государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем!

30 сентября 1949 года в городе Тбилиси состоятся два тиража выигрыша по государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному заему — 11-й основной и 2-й дополнительный.

Участие в тиражах выигрышных можно выиграть 100,000 руб., 50,000 руб., 25,000 руб., 10,000 руб., 5,000 руб., 1,000 руб. и 400 руб. на 200-рублевую облигацию.

Облигации продаются сберегательными кассами с 15 по 30 сентября

по цене: 200-рублевая облигация по 205 рублей, 100-рублевая облигация по 102 руб. 50 коп.

В случае необходимости, облигации можно продать в любой сберегательной кассе по ее национальной стоимости.

Приобретайте облигации государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа!

И. СТОКУСОВ,
зав. Тисульской центрсберкасой.

Кто впереди

соревнование сельских Советов района на 15 сентября

(сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест, цифры показывают процент выполнения сельхознормата)

1. Дворниковский	40,9

<tbl_r cells="2" ix="3" maxcspan="1" maxr